

登封播报 | 城事

中国最后一部官刻大藏经 《清敕修大藏经》完整存放少林寺

4月12日上午9时,少林寺方丈释永信率领众弟子迎请《清敕修大藏经》,此次迎请的大藏经,是中国最后一部官刻大藏经原版完整印刷,方丈释永信亲自将经书一一放于方丈室内。

在迎请仪式上,据释永信介绍,《清敕修大藏经》为清代官刻《大藏经》,亦称《清藏》、《清龙藏》,经板始编于雍正十一年(1733年),雍正十三年开板雕印,至乾隆三年(公元1738年)完成。“之前我根本不知道《清敕修大藏经》,今天看了这个法会,听了方丈的解说,才了解这部经书的部分内容。”来自

西安旅游团的赵先生说,替少林寺高兴,收藏如此有价值的经书。

“《清敕修大藏经》经板,是我国保存下来的唯一的汉文大藏经板,曾遭数次毁撤,部分过去仅见于目录而由于抽毁等原因罕见传本的经典,经多方搜访,皆以原版原貌,一一补入,现仍基本完整,成为我国历史文化遗产中的重要文物。”释永信说。国内有的藏经,少林寺基本都有,宋元藏经有一部分,明清藏经比较多,但大部分是缩印本、残本,内容不全不够一部,像《清敕修大藏经》这样完

整的木刻刷印本仅此一套,“这么珍贵的文物级大藏经供奉在少林寺,对少林寺来说有重大意义,这也是文化的传承,对文化的复兴也有十分重大意义。”

据了解,传统大藏经制作程序,有几十种工艺,清朝朝廷召集全国上千人,聚集在北京,练习一种字体,在一种字体写熟练后,开始抄经书,之后刻板、装帧,这套程序非常复杂,所以这是一个国家的文化工程,现在的《清敕修大藏经》由北京博文文盛公司受北京市文物局和首都博物馆委托,对经版进行保护,在中国社科院专家和释永信的

指导下,按照乾隆初印版本补刻,历经5年完成。

据北京博文文盛公司何唯良介绍,乾隆刊刻完成这部大藏经时,一共刻了79036块,乾隆四年刷印了100部,分别赐给中国的主要寺庙,这部大藏经是中国历代刻大藏经以来,收录经典最多、内容最丰富的一部大藏经,它的内容不仅有佛教的经典,还收录很多政治、经济、文化、日常生活等方面的内容,可以说是一部佛教界的大百科全书,是内容最全的一部经书。

登封播报 刘少利
刘俊苗 文/图



少林寺方丈释永信正在祈福

华裔青少年走进新农村感受中原民俗文化

近日,2014“中国寻根之旅”春令营——河南少林文化营39名澳大利亚营员冒雨来到“新农村建设示范村”、“省级文明村”、“生态村”——登封市少林办耿庄村。宽敞的街道、整洁的房屋、纯朴的民风、功能齐全的文化礼堂,使营员们对中国新农村有了更深的认识和了

解。在村文化礼堂,营员们与村民一起观看了村民自发组织的豫剧等文化节目,虽不能完全理解唱词,但营员们个个看得津津有味。

随后营员们到少林办第一幼儿园中参观交流,并教小朋友学习英语对话,小朋友教营员唱中文儿歌,大家互相赠送

纪念品,其乐融融。来到耿庄村办嵩山木版年画研究所,营员们被传统木版年画深深吸引,涂墨、贴纸、印制...营员们专注地跟着师傅学习木版年画制作工艺,当大家惊喜地获赠木版年画作品时,一个个兴奋不已,爱不释手。

“新鲜、兴奋、学知识、长见

识”,许多营员发出这样的感叹,第一次领悟中国新农村,第一次体验中国传统制作工艺,第一次走进农家院,更加深了澳大利亚华裔青少年们对“老家河南”的记忆,为中国寻根之旅增添浓重一笔。

登封播报 苏爱云
通讯员 吴卫永

市民要小心了 登封出现“TJ55”字头假币

近日,登封市一家门店收到了一张面值100元的TJ55假币。据了解,这种以TJ55开头的四种新版假币前段时间在全国部分地区出现,已引起公众高度关注。

“做个小生意,不想却收到了假币!”在登封市区做生意的赵女士说,她在中岳大街上开了家小商店,前些天,清点收入时,发现了这张的“TJ55”开头的假币。

据了解,赵女士收到的这

种新版假币,前几年已经在全国出现,这种假币仿真度较高,有水银、伟人像、安全线、阴阳互补,不太容易分辨。近来,以“TJ55”为冠字号码的百元假钞先后在郑州等地“现身”。甚至有媒体报道,该类假币“仿真度高,能骗过低端验钞机。”

据警方公布的辨别方法,该种新版假币从整体票面颜色来看,较真币相对白一点;从票面立体感上看,真币立体感相对

强一点,假币相对平板,无立体感;从票面水印看,真币100元水印背景为白色,而假币的100元水印背景是黑色,且呈半梯形形状。但离奇的是,当时这张假币均经过了某服装店和手机店商户的验钞机检验,而且“过了三遍,没有一声警报”。银行工作人员提醒,商户应及时对小验钞机进行升级换代。

登封播报 付晓文
通讯员 刘红霞

郑州市昌鑫门窗装饰

高档彩铝门窗、铝合金塑钢门窗、室内门、防盗门、防盗网、车库门,承接各种工程室内外装饰、装修,大型中空玻璃加工生产一条龙。

联系人:岳常欣
地址:登封市东十里铺村
联系电话:13783510518

爱心点燃希望

登封市慈善行走进白坪贫困家庭



救助户之一李贵老人喜极而泣

4月12日,阴雨连连,登封市数十位网友却热情不减,上午9时,由少林寺与嵩山网联合举办的“慈善行”公益活动举行。来自社会各界爱心人士50余人在嵩山网负责人韩跃文的带领下,协同少林寺释延颂法师,为白坪乡5户贫困家庭分别送去爱心款1000元整,以及12箱爱心衣物。“谢谢好心人,俺这心窝暖暖的,要不是你们……”当释延颂法师将爱心款送到八旬残疾老人李贵手中时,老人喜极而泣。据了解,老人有三个儿子,但智力有问题。其老伴8年前去世后,全家穷困潦倒,生活无依。据韩跃文介绍,此次白坪乡慈善行救助对象均是全家无生活来源、急需社会帮扶的人群,也是今年慈善行的第一站。“下一步我们将走进嵩山周边县市,继续对贫困家庭施以援手,让他们感受到社会爱心人士的温暖”。

登封播报 付晓文 文/图

心系家乡助学

革命英雄向家乡小学捐款十万元



何根毅向白坪乡中心小学捐款10万元

4月9日下午,革命英雄何根毅向家乡——登封市白坪乡中心小学捐款十万元。

现年87岁的何根毅,是白坪乡沙锅爻村人。1944年10月参加八路军豫西抗日先遣支队,跟随皮定均司令员进行抗日斗争,直至抗日胜利。之后曾参加过中原突围战、山西临汾战役、解放太原、四川剿匪战、抗美援朝等战斗,荣获中华人民共和国、中央军委颁发的“解放奖章”、“独立自由勋章”,朝鲜民主主义共和国、朝鲜人民军授予的“三级国旗勋章”和“军功章”。历任华中野战军独立师收发、重机枪连副指导员、营副教导员、营教导员,装甲兵学院院务部副政委,装甲兵军事法院副院长等职务,1983年晋升为正师级干部。

何根毅先生戎马一生,屡立奇功,生活上虽艰苦朴素,勤俭节约,可心里始终关心着家乡人民和老区的事业发展,曾在1992年捐款建校,1995年捐赠图书,今天又把自己舍不得吃穿节省下来的10万元钱捐献给白坪中心小学。他激动地说:“看到家乡起了翻天覆地的变化,我心中非常高兴,今天在这里终于完成了自己的心愿——为家乡的教育事业做了自己该做的事,希望小学生们努力学习,刻苦钻研,顽强拼搏,早日成才,共同实现咱们的中国梦!”

登封播报 李剑 文/图